

ஈழநாடு

EELA NADU

Gurur 389

National Tamil Daily

தேசிய தினசரி

மலர் 5

யாழ்ப்பாணம்

சுபகிருது

மாசி 29 ஆம் நாள்

ஷவ்வால் 16

(13-3-63)

தபாற் பெட்டி எண் 49

புதன்கிழமை

இதழ் 33

சீன - இந்திய பேச்சு; சூவுக்கு நேரு பதில்

மீன்பிடியாளருக்கு கடன் உதவி வழங்கும்முறை சரியல்ல என துரையப்பா ஆட்சேபம்

கொழும்பு யோசனைகளை ஏற்றுலே சாத்தியம்

யாழ்ப்பாணம், செவ்வாய் வதற்கு மனுச்செய்தவர்களை யாழ்ப்பாணத்தில் உள்ள விசாரணை அதிகாரி திரு. மீனவர்களுக்கு கடனுதவி அத்தபத்து விசாரணை செய் ஒதுக்கப்பட்டுள்ள முறையை தாரென்றும், கடனுதவி ஒதுக் யிட்டு யாழ்ப்பாணம். பி. கப்பட்டுள்ள விதம்பற்றி தான் திரு. ஏ. ரி. துரையப்பா ஆட் அங்கு சென்று ஆட்சேபம் தெரி சேபம் தெரிவித்துள்ளார். வித்ததாகவும் திரு. துரைய உரிய முறையில் கடனுதவியை யப்பா மேலும் தெரிவித்தார். ஒதுக்கி புதிதாக மீண்டும் திரு. துரையப்பா மந்திரி விசாரணை நடத்துமாறு அவர் திரு. சி. பி. டி' சில்வாவிற்கு மந்திரி திரு. சி. பி. டி' சில்வா அனுப்பிவைத்துள்ள தந்தியில் விற்க அனுப்பியுள்ள தந்தி குறிப்பிட்டிருப்பதாவது:-

“யாழ்ப்பாணத்தில் உள்ள மீனவர்களுக்கு கடனுதவி ஒதுக்கப்பட்டுள்ள முறையை யிட்டு நான் ஆட்சேபிக்கின் பண்டத்தரிப்பு ஆகிய இடங் கேள். இப்பொழுது கடனு தவி ஒதுக்கப்பட்டுள்ள முறை கடனுதவி ஒதுக்கப்பட்டுள்ள முறையை நியாயமற்றதாகும். உரிய முறையில் கடனுதவியை ஒது க்கி மீண்டும் புதிய விசாரணை யப்பா தெரிவித்தார். இன்று நடத்துமாறு கேட்டுக்கொள் மீன்பிடிக்க கடனுதவி பெறு கிறேன்.”

புதுடிவில், மார்ச் 12

“எல்லைப் பிரச்சனையை அமைதியான முறையில் தீர்க்கவேண்டுமென்ற விருப்பம் சீன வுக்கு உண்மையாகவே இருந்தால் கொழும்பு யோசனைகளை அப்படியே முழுது மாக சீன ஏற்றுக்கொள்ளவேண்டும்” என்று இந்தியப் பிரதமர் நேரு சீனவுக் குத் தெரிவித்துள்ளார்.

இம்மாதம் மூன்றாம் திகதி சீனப் பிரதமர் சூ-என்-லாய் இந்தியப் பிரதமருக்கு எழுதிய கடிதத்துக்கு இம்மாதம் 5-ம் திகதி பிரதமர் எழுதிய பதில்கடிதத்திலேயே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார். சீனப் பிரதமரின் கடிதமும் இந்தியப் பிரதம ரின் பதிலும் இன்று இந்தியப் பார்லிமெண்டில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டன.

வடமாகாணத்தில் வெங்காயச் செய்கை சில காலங்களில் ஆணையிறவுத்தடை அகற்றப்படும்

கொழும்பு, செவ்வாய் வெங்காயச் செய்கைக்கு போகமில்லாத டி.சம்பர் தொடக்கம் பெப்ரவரிவரையான காலத்தில் ஆணையிறவுள்ள தடையை அகற்றி அக்காலத்தில் யாழ்ப்பாணத்தில் அதிகப்படியான வெங்காயச் செய்கைக்குத் தூண்டுவதென விவசாய இலாகா தீர்மானித்துள்ளது.

சென்ற வருடம் நாட்டிற்குத் தேவையான வெங்காயத்தில் 80 சதவிகிதம் உற்பத்தி செய்யப்பட்டது. ஆனாலும் 29 லட்சம் ரூபாவிற்கு வெளிநாடுகளிலிருந்து வெங்காயம் இறக்குமதி செய்யப்பட்டது. உற்பத்தி செய்யப்பட்ட வெங்காயத்தை வெங்காயச் செய்கைக்குப் போகமில்லாத காலம் வரையும் பாதுகாத்து இருப்பில் வைத்திருப்பதற்கான வசதிகள் இல்லாததே இவ்விதம் வெளிநாடுகளிலிருந்து வெங்காயம் இறக்குமதி செய்யப்படுவதற்குக் காரணமாகும்.

வெங்காயம் பயிர் செய்யப்படும் நேரத்தில் விளைந்த வெங்காயத்தை பாதுகாப்பு இருப்பில் வைத்தால் போகமில்லாத காலங்களில் வெங் (5-ம் பக்கம் பார்க்க)

“வாக்குறுதியை மீறியதற்கு தெய்வத் தீர்ப்புக் கிடைக்கும்” கல்லூரி பரிசளிப்பு விழாவில் எஸ். ஜே. வி. பேச்சு

யாழ்ப்பாணம், புதன் தமிழ் மக்களாகிய நாம் சரித்திர காலத்திற்கு முன்பிருந்தே இங்கு வாழ்ந்து வருகின்றோம். தென்னிந்தியாவிலும் தமிழர்கள் பன்னெடுங் காலமாகவே இருந்து வருவதற்குச் சான்றுகள் உண்டு. தென்னிந்தியாவிலிருந்து இங்கு வந்து குடியேறிய மக்களை இங்குள்ள சிங்கள மக்கள் ஒழித்துக் கட்ட எடுக்கும் முயற்சிகள்

எல்லைத்தகராறுக்கு சமாபது தெளிவாகியுள்ளதென்று ஏற்றுக்கொள்வதன் மூலம் நேரு தெரிவித்துள்ளார். சீனா டிப்பேச்சுக்கு உகந்த சூழ்நிலை சொந்த விவகாரங்களை வற யை உருவாக்கிக்கொள்ளலாம் புறுத்துவதை விடுத்த கொழு ம்பு யோசனைகளை அப்படியே (5-ம் பக்கம் பார்க்க)

எல்லைத்தகராறுக்கு சமாபது தெளிவாகியுள்ளதென்று ஏற்றுக்கொள்வதன் மூலம் நேரு தெரிவித்துள்ளார். சீனா டிப்பேச்சுக்கு உகந்த சூழ்நிலை சொந்த விவகாரங்களை வற யை உருவாக்கிக்கொள்ளலாம் புறுத்துவதை விடுத்த கொழு ம்பு யோசனைகளை அப்படியே (5-ம் பக்கம் பார்க்க)

கொழும்பு யோசனைகளை சீனா ஏற்றுக்கொண்ட பின் நேரு நேரடிப்பேச்சுவார்த்தை சாத்தியமாகும் என்றும் பிரதமர் தெரிவித்துள்ளார்.

கொழும்பு யோசனைகளுக்கு ஆக்கமுறையில் சீனா ஆதரவு தெரிவித்துள்ளதாக நேரடிப் பேச்சுவார்த்தைகளுக்கு ஒரு அடிப்படையாக இந்த யோசனைகளை சீனா கொள்கையளவில் ஒப்புக்கொண்டுள்ளதாகவும் கூறப்பட்டுள்ளதைக் குறிப்பிட்டு, சீனா கொழும்பு யோசனைகளுக்கு ரிபந்தனை இருவ தன்மூலம் கொள்கையளவில் கூட அதை ஏற்கவில்லையென்



சுகாதாரமான நவீன முறைப்படி கைபடாமல் தயாரிக்கப்பட்ட

ரோஸ்பிராண்ட் சுவீட்சுஸ் டொபீஸ்

இலங்கையில் முதல் இடத்தை வகிப்பவை. ஒரு முறை சுவைத்தால் போதும்

மறுமுறை டொபீ சுவீட்சுஸ் வாங்கும்பொழுது

‘ரோஸ்’ பிராண்ட்

என்றே கேட்பீர்கள்

வினாவையாகும் என்று தய முரசுத் தலைவர் எஸ். ஜே. வி. செல்வநாயகம் காங்கேசன் துறை ரடேஸ்வராக் கல்லூரிப் பரிசளிப்பு விழாவில் பரிசளிப்புப் பேருரை நிகழ்த்துகையில் கூறினார்.

தொடர்ந்து பேசுகையில் அவகூறியதாவது:- அரசியல் உரிமைகள் மக்கள் வாழ்க்கையில் ஓர் அம்சமாகி 5 ம் பக்கம் பார்க்க

மங்கையர் உலகம்

மனையறமும் மங்கையரும்

— சுந்தரி சபாரத்திமை —

“அன்பும் அறமும் உடைத்தாயின் இவ்வாழ்க்கை பண்பும் பயனும் அது”

இல்லறம் என்பது அன்பு வாழ்வை அடிப்படையாக, அருள்நெறிக்கு உறுதுணையாய் விளங்கும் ஒரு உன்னத கலைக் கூடம். இல்லறத்தின் முக்கிய உறுப்பு பெண்ணே. ஆகவே இல்லறத்தின் ஏற்றத்தாழ்வு ஒரு பெண்ணின் கையிலேயே தான் தங்கி இருக்கிறது. ஒவ்வொரு பெண்ணும் தங்கள் மனையறத்தைச் சிறப்பாக்கிக் கொண்டால் உலகமே சிறப்படையாம். அப்பெண் அறிவினும் அன்பினும் சிறந்து விளங்குவாளாயின் அவ்வில்கை சிறப்பும், ஒவ்வொரு குடும்பப் பெண்ணும் தங்கள் இல்லங்களை அழகாக வைத்துக் கொள்ள முனையவேண்டும். வீடு சிறியதாக இருந்தாலும் கூட அதனை வைத்திருக்கும் முறையே அ வீட்டின் இல்லாளின் குணத்தை விளக்கிவிடும். வீட்டின் அமைப்புக்கும் அளவுக்கும் தகுந்தவாறு வருவாய்க்கு உகந்ததாக பொருள்களைச் சேகரித்துக்கொள்ள வேண்டும். பணம் இருக்கிறதே என்று கடைப்பொருள் எல்லாம் கொண்டுவிட்டு வீட்டை நிரப்பிக்கொள்ளக்கூடாது. ஒவ்வொரு பெண்ணும் புத்திசாலித்தனமாகவும் கையுள்ள துடிலும் பொருள்களை வாங்கி அழகுற வைத்துக் கொள்ள வேண்டும். ஒரு மேடையாது சேலுக்குத் தெற்றிக்குத் திலகம் ட்டுக் கொண்டால் அது பெருந்தமாக அமைவதில்லை. ஆனால் ஒரு தமிழ்ப்பெண் நிறையப் பூச்சூடி, திலகம் இட்டு, சேலை யுடுத்திக்கொண்டால் இயற்கையாகவே, அழகாக இருக்கும் அதேபோல் ஓர் இல்லத்தின் சிறப்பு அவ்விலக்கிழத்தியின் கச்சித்திலை தான் பரிமளிக்கிறது.

யன்னல்களுக்குத் திரைகள் போட்டுக்கொள்வது அவசியம். வரவேற்பு ஹாலில் மெத்தைத் தைத்து நாற்காலிகளை வைத்துக்கொள்ளவேண்டும். வசதியற்றவர்கள் சாதாரண பின்னல் உள்ள நாற்காலிகளுக்குத் தங்கள் கைத்திறனைக் காட்டும் வண்ணம் உறைகளைத் தைத்துப் போட்டுக் கொண்டால் நன்றாக இருக்கும். மத்தியில் சின்ன மேசை போட்டுக்கொள்ள வேண்டும். அநேகமாகள்ளோரும் “ஷோ கேஸ்” எனப்பறும் கண்ணாடி அலமாரிகளை வைத்திருக்கிறார்கள். ஆனால் அவற்றில் வைத்துக்கொள்ளும் பொருள்களைப் பற்றியும் சிறிது கவனம்செலுத்தவேண்டும். பாவிப்பதற்குரிய கண்ணாடி, டம்ளர்களை யோ, எவர்சில்வர் தம்பளர், தட்டு முதலியனவற்றையோ அவற்றில் வைத்துக்கொள்ளக்கூடாது. அப்படியாக வைத்துக்கொள்வது வியாபாரத்திற்காக அடுக்கிவைத்திருப்பது போல் தோன்றும். இந்த வேலாகேஸ் மத்து தற்பெருமையையோ அல்லது சிலசமயம் மயது நாகரிக்குறையையும் கூடப் பறைசாற்றிவிடும். ஜாக் கிரைட் சவர்களில் அத்தாட்சிப்பத்திரங்களை மாட்டிவைப்பது நன்றாயிருக்காது. தேர்ந்தெடுத்த இயற்கைக்காட்சிப்படங்களை நெருக்கமாக இல்லாது மாட்டிவைப்பது சாலச்சிறந்தது.

படிக்கும்” அறை ஒன்று இருக்கிறதா? உள்ளே வருபவர்களிடம் படிக்க வேண்டும் என்ற ஆசையைத் தூண்டி விடக்கூடிய அளவில் அது அமைந்திருக்க வேண்டும். புத்தகங்களை மொழிவாரியாகப் பிரித்து அடுக்கி வைத்திருக்க வேண்டும். அவ்வறையிலேயே படிக்கக்கூடிய வசதியாக ஒரு மேஜை, நாற்காலி, விளக்கு வைத்துக் கொள்ள வேண்டும். புத்தகங்களை மட்டும் இரவல் கொடுத்துவிடாதீர்கள். படுக்கும் அறை அகற்ற யன்னல்களை உடையதாயும், குரியஒளி விளக்கக்கூடியதாகவும் இருக்க வேண்டும். பாவிக் கட்டில் களுக்கு அடியில் பெட்டியையோ பிரபொருட்களையோ வைப்பது கூடாது. கட்டில் விளிப்புகள், தலைணை உறைகள் எந்நேரமும் பளிச்சென்று அழுகின்றி இருக்க வேண்டும்.

துணிகளை, படுக்கும் கட்டில்மீதும் மற்றும் பொருள்களமீதும் எறிந்து போட்டிருக்கக்கூடாது. அழுக்குத் துணிகளை ஒரு கூடையில் போட்டு ஓரமாக வைத்திருத்தல் நலம். துவைக்கும்போது தேடித் திரியாமல் எடுத்துக்கொள்ள வசதியாக இருக்கும். துவைத்த துணிகளை லடான் டின்பேல் மடித்துப் போட்டுக் கொள்ள வேண்டும். பார்ப்பவர்களுக்கும் தூய்மையாக விளங்கும்.

ஏழை வசிக்கும் குடியானலும்சரி, செல்வச் வதியு மாளிகையானாலும்சரி ஒவ்வொரு வீட்டின் சமையல் அறையும் தூய்மை பரிமளிக்க வேண்டும். சுவரிலேயே அலமாரிகள் வைத்துக் கொள்வதன்மூலம் அறை விசாலமானதாகின்றது. சமையலுக்குத் தேவையான பொருட்களைப் போத்தல்களில் போட்டு வைத்து அவற்றின் பெயரை அதில் எழுதி ஒட்டிவைத்துக் கொண்டால் பாவிப்பவர்களுக்கு எடுக்க கொடுக்க வசதியாக இருக்கும். சமைய முடிந்தபின் எல்லாவற்றையும் ஒழுங்காக வைக்க மறக்கக்கூடாது.

தோட்டம் அமைப்பதில் பெண்களுக்கு அதிக உரிமை இருக்கிறது. ஒருபொழுது போக்காகவும் ஆகிறது. வீட்டிற்கு முன்பாக பூந்தோட்டமும் பின்புறம் காய்கறித் தோட்டமும் அமைத்துக் கொள்ள வேண்டும். எங்களுக்குத் தேவையானவற்றை சிறிது அளவிலாவது உபயோகப்படுத்தக்கூடியதாக இருக்கும். எத்தனை சிறிய வீடானாலும் பூந்தோட்டம் ஒருபுது சோபையை அளிக்கிறது. மேலும் பூந்தோட்டத்தில் நிற்பவன் இறைவனுக்குப் பக்கத்தே நிற்கிறான். ஒய்வுகிடைக்கும் பொழுது சலவைத் துணிகளைப் பார்த்து அவற்றில் இருக்கும் சிறுகிழங்குகளைத் தைத்துக் கொள்ளப்பழக வேண்டும். இதில் சிக்கனமும் பொறுப்புணர்ச்சியும் அடங்கி இருக்கிறது. நல்ல ஒரு துணியும் சிறு கிழிசலுடன் அணிந்தால் முழுவதும் பாழாகிவிடும். அத்துடன் அவசரமாகப் போட்டுக் கொள்ள எடுப்பவர்கள் தைத்து புளிதமாக வைத்திருக்கும் நேர்த்தியைக் கண்டு மனம் பூரித்து விடுவார்கள்.

இங்ஙனம் தன் மனையைக்

சீரிய முறையில் பொறுப்புடன் வைத்திருந்தால் எந்த ஒரு பெண்ணும் சோம்பலின்றி சுறுசுறுப்புடனும் மனஅமைதியுடனும் விளங்குவாள் என்பது திண்ணம்.

செய்தித் திட்டி

அன்பளிப்பு
திருக்கோணமலை, தங்கள் இலங்கை ஜனநாயக காங்கிரசைச் சேர்ந்த திரு. எஸ். நாயுடு என்பவரின் மருகனார் விக்கினேஸ்வரர் சிலை ஒன்றை திருக்கோணமலை கோணநாயகராலயத்திற்கு அன்பளிப்பாக வழங்கியுள்ளார்.

பஸ் சேவை நிறுத்தம்

திருக்கோணமலை, தங்கள் முதாரிலிருந்து வெருகல் ஓடிக் கொண்டிருந்த இரவு பஸ் சேவையை இ. போ. சபையினர் நிறுத்தி விட்டனர். இதனால் இங்குள்ள பலநூற்றுக் கணக்கான பிரயாணிகள் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். ஈச்சிலம்பத்தை கிராமத்தைச் சேர்ந்த பத்துக் கிராமக்களுக்கும், இந்த பஸ் சேவை முதலார், திருமலை ஆகிய பட்டணங்களுக்குச் செல்வதற்குச் சிறந்தது. எதுவித அறிவித்தலுமின்றி இ பஸ் சேவையை நிறுத்தியதற்காக ஈச்சிலம்பத்தை மக்கள் ஓர் மகஜரை இ. போ. சபை மேலதிகாரிக்கு அனுப்பியுள்ளனர்.

கலைவியா

நயினாதிவு, தங்கள் மணிபல்லவ கலாமன்றக் கூட்டம் நயினாதிவு சனசமூக நிலைய மைதானத்தில் நடைபெற்றது. புதுவருடத்தினத்தன்று கலைவியாக்கொண்டாடுவதாதகவும் அதற்கு ஈழத்துச் சொற் செல்வர்கள் சிலரை வரவழைப்பதாகவும் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

வேலணை, தங்கள்

வேலணை வடக்கு ஆத்தி குடி வித்தியாசாலையில் கடந்த முன்றரை ஆண்டுகளாக ஆங்கில உதவி ஆசிரியராகக் கடமையாற்றி அண்மையில் ஆசிரிய பயிற்சிக் கலாசாலைக்கு சென்றிருக்கும் திருமதி நாகம்மா தேவராசாவின சேவையை பாராட்டி பாடசாலையில் பிரிவுபார விழா ஒன்று நடைபெற்றது.

மாணவர்களுக்கு விசேஷ விஷயம்

கொழும்பு, தங்கள் மாணவர்களுக்கு விசேஷ விஷய வழங்கலாம் எனக் கல்வி இலாகா வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. சுகாதார இலாகா இளம்பிள்ளை வாத்திற்கு தடுப்பு ஊசி பெருமளவில் ஏற்றிவரும் பொழுது மாணவர்களுக்கு விசேஷ விஷய வழங்கப்படலாமென கல்வி இலாகா அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். இதுபற்றி விரைவில் முடிவுசெய்யப்பட்டு பாடசாலை தலைமை ஆசிரியர்களுக்கு இதுபற்றி அறிவிக்கப்படலாம் எனவும் தெரியவருகிறது.



நாம் யாவரும் நன்றாய் சாப்பிடுகிறோம் அதிக சக்தியும் பெலனும் உள்ளவர்களாய் இருக்கிறோம். பலத்திற்கும் வீரியத்திற்கும் உங்கள் தினசரி ஆகாரத்தில் ஒருபாகமாக நீங்கள் மாமைட் தினசரி அருந்திவர வேண்டும். மாமைட் வெந்நீரில் அருந்தப்படலாம். உங்களுக்கு விருப்பமானால் கொஞ்சம் எலுமிச்சம்பழச்சாரும் சேர்த்து அல்லது தாளித்துச் சாப்பிடலாம். மாமைட்டை ரொட்டியிலோ அல்லது பிஸ்கட்டிலோ பட்டரோடு அல்லது பட்டரின்றி இலேசாகத் தடவி சாப்பிடலாம். மாமைட்டை குடி, கறி முதலியவற்றில் சேர்க்கும்பொழுது அதிகப்படியான ருசியை மட்டுமின்றி உங்கள் தினசரி ஆகாரத்தைச் சமைக்கும்பொழுது தேவையான விட்டின் பிசத்துக்களையும் கூட்டிக் கொள்கிறீர்கள்.



மாமைட்

